

NUMĂRUL 10 BANĂ

NUMĂRUL 10 BANĂ

ABONAMENTELE
 Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d'una înainte
 In București la Casa Administrației
 In județe și streinătate prin mandate postale
 Un an în țară 30 lei; în streinătate 50 lei
 Sase luni . . . 15 „ „ 25 „
 Trei luni . . . 8 „ „ 13 „
 Un număr în streinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

REDACTIA
 No. 3 — STRADA CLEMENTEȘI — No. 3.

EPOCA

ANUNCIURILE
 In București și județe se primesc numai la Administrația
 In streinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
 „ „ „ III 2.— lei
 „ „ „ II 3.— „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rindul

Un număr vechi 30 bani

ADMINISTRAȚIA
 No. 3 — STRADA CLEMENTEȘI — No. 3

BALAMUCUL COLECTIVIST

NU SE POATE

Criza pe care a deschis-o d. Sturdza prin demisia sa a dat loc erii la Senat la o primă luptă între Aurelianiști și Sturdziști, primii intrunind 46 de voturi, iar cei de pe urmă 34 de glasuri.

Oricât ne-am bucura de aceste desbinări, nu putem da nici o însemnătate unor asemenea voturi. Se poate ca d. Aurelian să aibă, în Camere, nu numai majoritatea, dar și unanimitatea. Pentru diurne, jetoane de prezență, și gheșefturi, Camerele acestea sunt gata să vindă și țara.

Totuși, chiar cu unanimitate, regimul liberal, ast-fel cum e represintat în guvern, nu o poate duce înainte.

Indiferent de cuantumul voturilor de care poate dispune guvernul în Parlament, sunt unele lucruri care moralmente sunt imposibile, este un nivel moral mai prejos de care nu e permis unui guvern să cadă.

Ei bine, ori-care ar fi numărul de deputați pe cari i-ar putea cumpăra guvernul, e un lucru pe care îl putem afirma și anume că România nu poate merge înainte cu un regim ca acesta.

Președinte al Camerii e un alcoolic inept; președinte al Senatului se pregătește a fi d. Petre Grădișteanu. Președinția consiliului în mâinile unui incapabil ca d. Aurelian. Politica externă incredințată unui chimiță ca Stoicescu. Ministerul cultelor dat pe mâna unui escroc ca Ghiță Mărzescu... Aceasta nu se poate, ori-cîtă aderenți ar aduna guvernul în Camerele sale compromise.

Inconștientul care presidează acest cabinet crede că poate suplini insuficienței guvernului său prin concesionile sale celei mai nesănătoase demagogii. Pentru gloria unui Aurelian, țara nu va face experiența teoriilor „Lumei Noui“.

Aceasta, încă o dată, nu să poate.

Guvernul poate să capete toate unanimitățile, dar țara nu va tolera un asemenea regim.

depărtare pe maiorul Fănuță care năvălia în galop, îl striga cu convingere:
 — Să nu te apropii, mizerabile, că te sădrosesc!

PENTRU „VOINȚA NAȚIONALĂ“

Pe cind noi susținem că «reintărirea» d-lui Sturdza ca șef va face și mai desăvirșită dezbinarea partidului colectivist—iar experiența ne-a dat foarte repede toată dreptatea—*Voința Națională* nu mai isprăvea cu osanalele pentru acest mare eveniment. Iată cite-va mostre:

(Din No. 3647 cu data de Vineri 21 Februarie).

Ziua de ieri a fost, pentru partidul național-liberal, o zi din cele mai frumoase.

Reintărirea d-lui Dimitrie Sturdza în situațiunea excepțională pe care o ocupă, în partidul liberal, ca șef, de la 1892 încoaice, a pus capăt știrilor răspindite asupra neînțelegerilor ce ar fi existind între amicii noștri și va prezenta din nou fărul partidului național liberal așa cum e, strins unit, disciplinat și gata de a servi țara și Dinastia cu aceeași răvnă și continuitate, ca în timpurile cele mai glorioase ale existenței lui.

(Din No. 3650 cu data de Marți 25 Februarie)

Alegerea d-lui Dimitrie Sturdza ca președinte al Senatului, cu unanimitatea voturilor exprimate, și deplina încredere pe care partidul și majoritățile parlamentare i-au arătat-o ca conducător firesc și real al lor, dovedindu-le încă odată perfectă armonie și disciplina neatinsă ce domnesc în rândurile noastre, le indica, în același timp, adversarilor noștri, că era combinațiilor și speculațiilor politice, pe socoteala intrigilor și frământărilor dintre noi, le era închisă și că singura lor cale de urmat era să reia firul calomniilor și violențelor nesocotite.

(Din No. 3651 cu data de Miercuri 26 Februarie)

Alegerea d-lui Dimitrie Sturdza ca președinte al Senatului și încrederea pe care partidul național-liberal i-a exprimat-o din nou ca conducător al său real și necontestat, a adus alina turburare, în rândurile lor (opozanților), în cit nu mai știu la ce expediente să recurgă pentru a înfățișa altfel lucrurile de cit sunt în realitate.

De nu i-o fi cu supărare *Voinței Naționale*, am dori să știm care e, după părerea sa, însemnarea demisiunii de Simbătă a d-lui Sturdza și rostul votului de ieri de la Senat.

CARE COLEGIU ?

Cit de adevărată este opiniunea colectivistului care a zis că demisiunea d-lui Sturdza din prezidenția Senatului este rezultatul unui acces de epilepsie, se dovedește și din următoarea împrejurare.

Supărat de... multe și de toate, șeful efectiv al colectivității și-a adus aminte că a implinit 64 de ani, și cu toate că cu o săptămână mai înainte se simțea așa de viguros în cit nu primea această demnitate de cit cu condiția ca ea să însemneze recunoașterea, implicit, a calității sale de conducător al partidului, a demisionat și din sarcina de președinte al Senatului, și din șefia partidului, care era un atribut al acesteia, și din clubul liberal, și! din sarcina de mandatar al alegătorilor colegiului întâiu de senatori din Ilfov.

Și ce se întâmplă ?

Se constată—spre marea plăcere a cetățenilor din Ilfov, și spre adnca rușine a celor din Braila, se constată că d. D. Sturdza, președintele Senatului, șeful efectiv al colectivității și membru al clubului liberal, este secretar al Academiei, colaborator al d-lui Bianu și președinte al Creditului funciar rural—dar reprezentant al colegiului întâiu de senatori din Ilfov, ba.

D. Sturdza, într-adevăr, reprezintă, în Senat, colegiul întâiu de... Braila.

Felicităm pe alegătorii braileni pentru perspicacitatea cu care au știut să aleagă un senator care da alfa atențiunea colegiului în cit nu-și aduce aminte pe care-l reprezintă.

Pațania d-lui Sturdza amintește pe a cazacului, care, împușcat în război, e dus la spital și, pe când doctorii îl sondează prin toate părțile ca să-i extragă glonțul, îi întreabă:

- Dar ce căutați ?
- Glonțul.
- Care glonț ?
- Glonțul cu care ai fost împușcat.
- Așa ?
- Negreșit.
- De ce nu spuneți, oameni buni! Glonțul pe care-l căutați e în buzunarul surtucului meu...

RIDICULUL AURELIAN

Ei, vă place ?

D. Aurelian, cocoloșul de carne care ține loc de ministru prezident, lățește în toate părțile svonul cum că noi, conservatorii, ne temem de d-sa și că din acest sentiment de temere pornește ostilitatea dulce pe care 'i o arătam în presă.

Auzi dumnea ! L-am adus la putere noi; îl menținem tot noi—și pentru că, une-ori, îl aducem aminte că trebuie să lucreze, cit de cit și pentru țară, minorul pe care 'i epitropisim se laudă că ne temem de el !

Asta întrece ori-ce inchipuire.

N'am adresat nici un apel către țară; n'am făcut nici o intrunire, nici o manifestare—ba din potriură 'i am împedcat adversarul de a-l răsturna, și, pentru că din cind în cind îl sfătuiam să fie mai puțin ridicul, dacă se poate, d. Aurelian scoate vorba că ne temem de d-sa.

Președintele consiliului de miniștri ne inspiră așa de puțină temere, în cit, cind îl vedem pe banca de supliciu, ne aducem aminte de răposatul Atanasiaade, care, surprins la 1896, în mijlocul străzii, de către divizionul de jandarmi cari sarjau mulțimea, ridicase bastonul și, flind din

BALAMUCUL COLECTIVIST

Situațiunea generală.—In grupul aurelianiștilor.—In grupul sturdziștilor.—In grupul „sălbatecilor”.—In grupul fleviștilor.

Situațiunea generală

Nota exactă a situațiunii este că nici d-l Dim. Sturdza nici d-l Aurelian nu știu ce fac, nu știu ce va aduce ziua de miine, și nu știu mai mult de cit ori-care reporter.

D. P. S. Aurelian, de pildă, tra-tează în același timp și cu fleviștii și cu sturdziștii și cu vernescanii, căci d-sa n'are de loc în gind să se retragă de la putere, ci așteaptă să fie dat afară.

D. Dim. Sturdza, pe de altă parte, nu știe dacă trebuie să se împace cu d. Aurelian sau să-și reinolască demisiunea. D-sa se teme de o trădare din partea d-lui Gogu Cantacuzino, se teme de o împăcare a aurelianiștilor cu d. Fleva, se teme pînă și de umbra sa.

Poate, însă, ca votul de ieri de la Senat să-l decidă să-și reinolască azi demisiunea.

Spre a da un tablou complet al balamucului colectivist, un redactor al nostru a făcut o anchetă în tabăra colectivistă și a constatat următoarele:

In grupul aurelianiștilor

In tabăra aurelianiștilor sunt două curente mai pronunțate; primul e ca guvernul să meargă înainte așa cum este, fără a mai ține socoteala de d. Dim. Sturdza. Și în cazul cind această situație n'ar conveni d-lor Gogu Cantacuzino și C. Stoicescu, căci ar sfârși prin a se retrage, atunci grupul se fusionează cu vernescanii și cu fleviștii, punându-le la dispoziție cite un portofoliu.

Se vorbea aseară că dacă acest curent va triumfa, atunci d. N. Fleva va lua portofoliul justiției, d. Șendrea ar trece la lucrări publice, d. Porumbaru la externe, d. I. Vericeanu la finanțe și d. C. Dimitrescu-Iași la instrucție; iar d. Mirzescu s'ar retrage de bună voie spre a se alege președinte al Senatului.

Al doilea curent, foarte slab de altfel, e pentru o împăcare cu d-nul Dim. Sturdza.

In grupul sturdziștilor

Sturdziștii sunt atit de devotați șefului lor, în cit nu admit de cit ori revenirea d-lui Dim. Sturdza la cirna Statului, ori retragerea întregului partid de la putere; contrariii mulți dintr'nsiți, v'o 15 senatori și v'o 25 de deputați, sunt hotărâți a face opoziție întransigență guvernului său în cazul cel mai favorabil a se retrage din partidul liberal și a sta în expectativă. Aceștia sunt d-nii Mișu Schina, Al. Djuvara, C. Nacu, Stolojan, Djuvara, Ferchide, Ștefan Filipescu, general Cantargiu, colonel Negel, Zăgănescu, Epurescu, P. Stoicescu, Ionel Brătianu...

Aceștia combat cu înverșunare pe aceea din amicii lor, cari cer să nu se precipite lucrurile, ci sturdziștii să se grupeze împrejurul d-lui Gogu Cantacuzino spre a-l hotărî să nu demisioneze diu cabinet.

In grupul «sălbatecilor»

Grupul «sălbatecilor» este foarte îndrjit în contra d-lui Dim. Sturdza și nu admite de cit o singură soluție: Un minister Aurelian-Cantacuzino-Iascar.

Et cred că partidul liberal merge spre o distrugere totală, fie cu d. Sturdza, fie cu d. N. Fleva. Combat ori ce alianță cu Fleva și mai ales intrarea acestuia în minister, și sunt hotărâți loți a se grupa împrejurul d-lui Gogu Cantacuzino.

Și d. Cantacuzino înclină foarte mult spre acest grup fiind pe punctul de a trăda pe d. Dim. Sturdza și a hotărî a nu-și da demisiunea.

Acest grup se compune din d-nii Dim. și Dan Brătianu, I. Procopiu, Gr. Em. Grădișteanu, căpitan Văscu, Delavrancea, N. Xenopol, V. Chirițopol, etc.

In grupul fleviștilor

Fleviștii au suspendat ori-ce acțiune în contra guvernului. Ei speră că d. Em. Costinescu va stăruî să-i împace cu guvernul și că în schimbul sprijinului lor vor căpăta două portofolii: unul pentru d. N. Fleva și altul pentru d. G. Scorțescu.

In acest sens se zice că dinșii au și făcut deja oare-cari demersuri.

Iată tabloul fidel al balamucului colectivist. Și din acest tablou reiese cu mai multă evidență numai un singur lucru, anume: trădarea d-lui Gogu Cantacuzino față de șeful său, d. Dim. Sturdza.

TRIBUNA POLITICA

Colectiviștii nu știu să facă un singur pas fără a se compromite de două ori cel puțin.

Dezbinarea partidului e ajunsă la culme. Demisiunea dată Simbătă de d. Sturdza înseamnă ultimul grad al boalei.

Ce au făcut colectivii ?

Simbătă, au respins demisiunea d-lui Sturdza, manifestind ast-fel în favoarea lui.

Luni, au hotărît că Senatul poate ține ședințe și fără d. Sturdza, manifestind ast-fel în contra lui. Căci, prin votul de ieri, majoritatea Senatului a dat cu piciorul în d. Sturdza.

Ma! mare caraghiozic nici că se poate.

Și d. Sturdza n'a fost mai serios de cât partidul d-sale.

Demisiunea fiindu-i respinsă Simbătă, d. Sturdza trebuia ori să vie la Senat, ori să-și reinolască demisiunea.

N'a făcut nici una nici alta.

Ma! mare balamuc și batjocură nici nu se poate; colectivii de toate nuanțele și de toată mina, inclusiv șeful, se fac de ris pe toate potecile, vroind să dregă treaba.

Și tot nu vor scăpa de ce se tem.

INDUSTRIE NOUĂ

Pe măsură ce se înaprește lupta pentru existență, colectivii caută mijloace noi spre a-și îndulci traiul.

Locurile de la instituțiile financiare sunt insuficiente pentru loda de descuți cari au prins gustul vieții comode și luxoase; Banca nu mai poate improviza, într-o noapte, milionari din oamenii cu haine de dril.

Noii mijloace de trai, deci, trebuiau căutate pentru existențele îndoiioase. De aceea s'a creat, deocamdată, Casa Rurală — un fel de samsarific permanent pentru îmbogățirea hațmanalelor rămase neprocopsite de pe vremea cind curgea lapte și miere pe capul colectivității.

Dar proiectul acesta a ajuns abia pînă la pragul Senatului și pînă va deveni lege — dacă va deveni, cu întorsătura ce a luat lucrurile — stomacul vorace al colectivistului cere de măcinat.

Acestei necesități s'a supus, pas-cu-mite, d. Filipoiu, primarul Drăgășanilor, cind a închis în pivniță pe farmacistul Molner și l-a torturat pînă 'i a smuls polițe în valoare de 10.000 lei.

Și ca dovadă că țilhăria este socotită, printre colectivii, ca o industrie curentă, este faptul că purtarea primarului-banăit am adus-o de mult la cunoștiința stăpînirei și nimeni nu s'a emoționat. E adevărat că procurorul de Vileca a făcut un simulacru de anchetă, dar Filipoiu, supărat și de această ofensivă formalitate, a luat la goană pe epiteurul jefuit, l'a alungat pînă la gară, și aci, în văzul tuturor călătorilor, l'a bătut, cu dorobanții primăriei, pînă l'a umplut de sînge.

De cind ne guvernează colectivitatea, a ajuns lumea să regrete obliădurea turcoască.

TRIBUNA LITERARA

IMPRESIUNI DIN ȚARA MOȘTELOR

Adunarea despărțimintului «Asociațiunei Transilvane pentru literatura și cultura poporului român».

Se vestise în Munții Apuseni că se ține, Duminică, la Buciumani, adunarea aceasta căreia Ungurii încearcă acum să-i pună căluș. Vestea, banală în România liberă, produsese o adevărată revoluție la Moși.

De la Zlatna și pînă dincolo de Vidre, la poalele legendarului munte Găina, în vederea acestui eveniment cultural e o mișcare febrilă, al cărei rost nu-l pricepe de cit Românul ardelean și nu 'l simte cu toată covârșitoarea lui intensitate de cât Moșul, cu inima lui caldă, cu judecata lui patrunzătoare și cu aprinsul lui dor de a-și lumina ochii minții.

Încă din ajun drumul de la Scărișoara pînă la Abrud e o trambă de oameni în străie de sărbătoare.

Valurile cristaline ale poetului Arieș se rostogolesc printre două șire de țărance, al căror costum pitoresc face o răpitoare armonie cu chipul lor deschis, frumos și de o sănătate viguroasă.

Pe șosea, procesiunea de trăsuri ale bogățiilor nu se mai sfârșește.

Răsună munții de glume și de cântece; brazil, cari împodobesc dealurile cu un fantastic covor verde, repercută zgomotul de vioișie al veselilor pelerini.

Toată această lume care se scurge în talazuri pe toate potecile munților, poposește noaptea la Abrud, unde comitetul de recepție se multiplică pentru a le găsi gazde și d'ate gurei.

A doua zi, cind cele d'întii raze de soare s'arată, sfios, pe creștetul munților, tot ce-i Moș pornește spre Buciumani, obiectul călătoriei.

La poalele Detunatelor, moșimea de dincolo de Abrud se întilnește cu norodul care năvălește din spre Zlatna și împrejurimi. Atunci, văzută de departe, această mulțime de oameni, de flori și de podoabe pare o oștire de suflete vioioase, oștire care e biruitoare și cind cade ingenunchiată sub călcăiul de plumb al dușmanilor aziațici.

Și merg și cîntă și rid.

În fața școlii din Buciumani—danie lăsată cu limbă de moarte de către intru fericele pomenitul popa lancu, cel care purta obiele de atlat cind mergea bășagul bine—in fața școlii, zidită în pîntecele unui deal, e tirg de săptămîna.

Un furnicar de care, de mărfuri și de bolbotine: o varietate de costume și de chipuri—un bilciu, o menagerie, o panoramă.

In deal, la biserică, un preot tînăr și blajin—o figură de Christ—face o slujbă de ocazie. Docenții, ucenicii în pravilă și eliaburii cărturarji ajută, în cor, pe cîntăreți, cari, stimulați de solemnitatea ocaziei, caută, cu multă bună-voință dar cu foarte puțină isbînda, note sărbătorești în organul lor istovit.

Pe bănci iași loc, într-o parte, bărbății, într'alta, femeile—și la mijloc, printre spațiile goale, epitropii bisericei fac servicii, caută locuri și așează pe poporenii după rang și după poziția ce ocupă în societate.

După slujbă, care e mai demnă, mai atrăgătoare și mult mai impozantă de cât la noi, preotul rostește o predică în care amănunțește scopul *conveniei*, și apoi biserica, perzind caracterul de sacralitate, rămîne o simplă sală de intrunire.

Președintele provizoriu al despărțimintului—un tînăr avocat de mare valoare — spune cite-va cuvinte de ocazie: scurt, cu minte și cu largi vederi rominești; *casarul* expune socotelile, un alt mădular al despărțimintului înscrie pe nouii membri—ceea-ce se traduce prin noui *zloți* în casa comitetului—și apoi se face alegerea de comitet pentru anul viitor.

Pe sub seară, după ce Kóndy, birtașul de la *cassina* romină din Abrud, și-a omenit *venticil*, se întinde, la temelia școlii, o *farină*, ale cărei voluptoase valuri iuteșc pînă și sing-le înfelenit din vinele moșnegilor lacomi de privești ispititoare.

Și cind soarele alunecă, par'că cu părere de rău, după sprinceana muntelui, cortegiul se reface și procesiunea por-

MOARTEA LUI ALEX. LAHOVARI

Alexandru Lahovari a încetat grabnic din viață la Paris, este vestea zdrobitoare ce primim în acest moment...

În prada durerii, mintea noastră refuză condeiului expresiunea simțimentelor noastre sufletești pentru cruda încercare la care i-a plăcut A-Tot-Puternicului a ne supune.

Fie voia Domnului! e strigătul de durere al sufletului, în care ne înecăm lacrimile în acest moment...

ULTIME INFORMAȚII

Sbuciumările colectivității

A-seară s'au ținut mai multe consfătuiri ale nuanțelor colectivistice, dintre cari cele mai frecventate au fost consfătuirea aurelianistilor la d. senator Christophe și consfătuirea sturdziștilor la d. senator Al. C. Constantinescu, în strada Rotari.

Aceste consfătuiri n'au contribuit aproape cu nimic la limpezirea situației.

La consfătuirea aurelianistilor s'a accentuat ideea ca guvernul să considere ca neavenite incidentele de până acum și să meargă înainte fără a ține cont de nimeni. Guvernul să nu se retragă până nu-i se dea un vot de blam.

La consfătuirea sturdziștilor s'a accentuat necesitatea unei înțelegeri cu aurelianistii pe baza următoare:

Să demisioneze din minister d-nii Mirzescu, Șendrea și Porumbaru și portofoliile lor să se pună la dispoziția d-lui Dim. Sturdza ca ast-fel d-sa să-și poată asigura «șefia efectivă».

Se vorbește că tratările de reconciliere urmează încă între guvern și d. Dim. Sturdza, de și d. Em. Costinescu insistă ca să se facă o ruptură completă și să se cheme d. N. Fleva în minister.

Azi dimineață la orele zece s'a intrunit la ministerul de interne consiliul de miniștri, la care au luat parte și d-nii Take Ghani, Em. Costinescu, P. Grădișteanu, Ferechide și Nacu.

S'a discutat asupra împăcării.

D. P. S. Aurelian a sosit primit azi dimineață în audiență la Palat.

Prin cercurile sturdziste se știe, că dacă d. Aurelian nu va da azi un răspuns categoric în privința unei remanieri ministeriale, atunci d. Dim. Sturdza își va reînoi demisiunea.

Din minciunile d-lui V. Lascar: La Cameră se discuta articolul I din proiectul de lege asupra Casei Rurale.

D. Al. Djuvara a propus un amendament, dictat de însuși d. Dim. Sturdza, amendament care avea toate șansele de a fi admis. Comitetul delegaților s'a retras spre a-l discuta și era chiar în momentul de a-l primi, când iată că apare și d. V. Lascar.

Nu înțeleg ce înseamnă acest act de indisciplină față de șeful partidului, — exclamă d. V. Lascar.

De ce? Amendamentul a fost aprobat de d. Sturdza, — observă mai mulți.

D. Sturdza? Apoi chiar d-sa mi-a telefonat în acest moment, că amendamentul trebuie respins, — replică d. V. Lascar.

Față cu acestea, d. Al. Djuvara a retras amendamentul pe care i-l dictase d. Dim. Sturdza.

Spre seară d. Sturdza și amicilor săi au făcut aspre muștrări d-lui Al. Djuvara de ce și-a retras amendamentul.

— Apoi d. Lascar ne-a spus, că în acel moment i-a comunicat d. Sturdza că amendamentul trebuie respins.

Tablon.

D. P. Grădișteanu, care pînă ieri trecea de cel mai habotnic sturdzist și cel mai înverșunat anti-aurelianist, — a început acum iar să facă evoluțiuni echilibristice în direcție aurelianistă.

D-sa speră că acum va fi ales cel puțin președinte al Senatului, de cumva nu se va impune să intre în minister.

Camera a ridicat astăzi ședința, în semn de doliu, pentru moartea ilustrului om de Stat Alexandru Lahovari.

D. Alexandru Margiloman, în cite-va cuvinte bine simțite, a adus la cunoștința Adunării, această tristă veste.

În toate cercurile neașteptată și dureroasă veste a produs cea mai penibilă impresiune.

S'a remarcat ieri la Senat, în timpul votului provocat de amicii d-lui Sturdza, prezența a două personaje interesante: d-nii D. Moruzzi, prefectul de Dorohoiu, și Ionel Antonescu, fostul inspector polițienesc.

Primul făcea o activă propagandă printre senatori pentru continuarea ședinței, sub binevoitoarele priviri ale d-lui V. Lascar, ministrul de interne.

Cel de al doilea vocifera, după vol, contra aceluia dintre senatori care nu voiseră să acorde d-lui Sturdza nici semnul de deferență reclamat de d-nii Schina, general Catargiu și cei alții.

D. Moruzzi s'a achitat atît de bine de misiunea sa, în cit pe cel mai înverșunat sturdzist, pe d. căpitan Manoliu, l'a minat ca pe un mieluleț blind în tabăra aurelianistă.

Senatorul de Dorohoiu întrebă, după terminarea votului, cu naivitatea-i caracteristică:

— Mă rog, explicați-mi și mie ce a fost cu votul acesta!

M. S. Regele și D. Sturdza

Mai multe ziare publice o mulțime de versiuni despre convorbirea M. S. Regelui cu d. Dimitrie Sturdza. Așa și noi am publicat o versiune, pe care acum o îndreptăm, fiind în măsură de a da exact ce s'a petrecut.

D. Sturdza a fost invitat Vineri la dejun la Palat. Înainte de dejun invitații așteptau stînd în picioare pe Suveranul, cum însă d. Dim. Sturdza suferă de mult timp de reumatism (scyatique), d-na Mavrogheni a atras atenția M. Sale Regelui asupra acestei împrejurări și Suveranul a permis d-lui Sturdza să ia loc pe scaun.

După dejun M. S. Regele s'a întretînit cit-va timp cu d. Sturdza. Despre situația politică n'a fost nici vorbă, din contra, d. Sturdza părea a fi mulțumit și a spus Regelui, că mai sunt cite-va proiecte de legi la ordinea zilei, cari vor trece fără nici o greutate.

A doua zi M. S. Regele a fost foarte surprins primind vestea despre demisiunea d-lui Sturdza, cu atît mai virtos că în ajun, «șeful efectiv» al partidului guvernamental, n'a manifestat nici un fel de nemulțumire și n'a lăsat să se întrevadă intențiunile sale.

Și atît de adevărat este ceea ce spunem, că d. Dim. Sturdza a cerut ieri o audiență la Palat spre a expune Suveranului cauzele demisiunii sale.

Aseară a avut loc, la Palatul regal, un mare prinz de gală, dat în onoarea AA. LL. marelui duce și marea ducesă de Hessa și Rin.

Au asistat AA. LL. prințul Ferdinand și principesa Maria, miniștrii, corpul diplomatic și alții.

În cercurile sturdziste, încercarea d-lor Schina și general Catargiu de a provoca un vot de încredere pentru «șeful efectiv» în ședința de ieri a Senatului, se considera ca o imprudență.

Se susține că ea s'a făcut fără autorizația d-lui Dimitrie Sturdza, a căruia autoritate morală, cred amicii săi, nu poate fi intru nimic stîrbită de votul de ieri și se adaugă că numărul glasurilor sturdziste se va vedea atunci cînd chestia de încredere va fi pusă, atît în Cameră cît și în Senat.

După afirmațiunile întîmilor d-lui Sturdza, aceasta se va face cât de curînd — poate chiar azi.

Aslă-zî a avut loc înmormîntarea lui Alexandru St. Catargiu, decedat în seara de 1 Martie, în vîrstă de 70 de ani. Alexandru Catargiu, fost ministru, acum membru în consiliul de administrație al C. F., a participat în mișcarea de la 1848, din care cauză a fost exilat de domnul Moldovei de atunci, Mihail Sturdza.

Următoarele cereri de credite au fost depuse pe biroul Camerei, de ministrul de război, d. general Berendei: 2.000.000 lei pentru cumpărarea a 20 mii de puști pentru instrucție, a 1.000 lance și a munițiilor necesare artileriei de asediu;

3.000.000 lei pentru construirea de cazărmi;

670.000 lei pentru construirea de depozite de muniții, ateliere de reparații etc., în regiunea Focșani-Nămoloasa-Galați;

100.000 lei pentru cumpărarea a patru pontoane porte-torpile;

300.000 lei pentru cumpărarea de pansamente și trăsuri de ambulanță;

300.000 lei pentru cait necesari artileriei și cavaleriei;

1.700.000 lei pentru complectarea echipamentului și harnașamentului.

Totalul creditelor reprezintă suma de 8.670.000 lei.

Înundațiile Prutului fac adevărate pustii.

Din Iași ni se anunță că satul Măcărăștii, din acul județ, a fost complet distrus de valurile furioase. Din 250 case, n'au mai rămas în ființă de cît 25. Școala, casele arendașului, cîrciuma, etc. au fost dărîmate de ape.

Nunat biserica a putul rezista.

Peste 300 de locuitori au rămas fără adăpost în urma avariei dezastru.

Greva biuroului Senatului

Dintre cei 8 secretari ai Senatului, numai d-nii Al. C. Constantinescu și M. Sturdza au iscălit procesul verbal al ședinței de ieri.

Celalți 6 secretari au declarat că 'și dau demisiile.

Această grevă, de un nou gen, a pus în mare încurcatură pe guvern, de oare ceaslăzi Senatului nu va putea ține ședință, dacă președintele nu e asistat, conform art. 4 din regulamentul maturanului corp, de cel puțin patru dintre secretari.

Dacă foștii secretari persistă în refuzul lor de a lua parte la birouri, e probabil că astăzi Senatul va procedea la complectarea locurilor vacante, după cererea guvernului.

Iată numele secretarilor greviști: D. nii C. Bastache, Vaslui, Climescu Constantin, Iași, Filipescu I. Alexandru, Vlașca, Poroianu Constantin, Romanai, Vișoreanu C. A., Dolj, Dr. Petriș Paul, Teleorman.

Un incident caracteristic. Pe cînd, ieri, ușierii rîuțau în toate părțile pe secretari, un senator atrage atenția președintelui că d. dr. Petriș Paul se află în incintă.

D. Grădișteanu a declarat atunci că are la birou demisia acestui senator din secretariat și că o va comunica astăzi biuroului, iar o voce a adaus:

— D. Petriș Paul nu e secretar de cit pentru indigenate.

Astăzi după amiază AA. LL. RR. Marea Ducesă de Hessa și Principesa Maria au vizitat librăria Carol Müller, de unde au cumpărat diferite obiecte.

Contrariu afirmațiunilor unor contrași, suntem în măsură de a ști că Altea Sa marele Duce de Hessa și-a aminat plecarea încă pentru 8 zile.

Nunat Altea Sa Principele Ferdinand va pleca astăzi, la ora 5.30 — via Predeal — în Germania, pentru a lua parte la serbările centenarului nașterii Imperatorului Wilhelm I.

A. S. R. reprezintă pe M. Sa Regele Carol la aceste serbări.

Prefectul de Botoșani, d. Arapu, se află în Capitală.

D-sa a fost văzut ieri la Cameră, într-o lungă conversație cu deputatul Ieșean, care urma să 'și desvolte interpellarea sa asupra administrației județului Botoșani.

Probabil că de astă dată, d. Arapu a venit în București, cu autorizația șefului său, d. V. Lascar, ministrul de interne.

Din Cernăuți ni se telegrafiază că d-nii baron George Vasileco, dr. Ștefan Ștefanovici și dr. Ioan Zurean, candidații partidului național român la colegiul marilor proprietari, au fost realesți deputați în Reichstagul din Viena.

Cu această ultimă alegere, triumful partidului național român în Bucovina este complet.

● nouă răscoală țărănească

În urma plingerilor țărănilor din Cristești, județul Botoșani, ministrul de in-

terne a ordinduit o anchetă care să meargă la fața locului.

Comisiunea de anchetă, sosind în localitate, a fost întâmpinată de o bandă de vre-o 20 de țărani înarmați cu ciomege.

În fața acestui act de agresiune, membrii au fost nevoiți să se retragă, cerind asistența forțelor publice.

În Cristești și prin satele învecinate e mare fierbere printre țărani, cari reclamă să li se dea moșiile proprietarilor.

Iată deja roadele legii Casei Rurale!

Declarațiile d-lui Hanotaux

Paris, 3 Martie.

«Camera deputaților». D-nul Goblet interpelează guvernul asupra afacerilor cretane, și socotește că Franța nu trebuie să participe la un act de coercițiune în contra Greciei.

D-nul Delafosse se plinge că Europa vrea să menție principiul integrității Turciei. El preconizează convocarea unei conferințe europene.

D-nul Hanotaux declară că puterile mari s'au întins asupra următoarelor puncte: Autonomia insulei sub suzeranitatea Sultanului. Retragerea trupelor elenice care se află în Creta. Retragerea trupelor otomane, afară de acelea ce sunt concentrate pe oa-e-care puncte ocupate de puterile mari, spre a asigura menținerea ordinii. Fie-care din cele șase puteri vor întări printr'un detașament de 5 pînă la 600 de oameni, detașamentele deja debarcate. Dacă Grecia n'ar retrage trupele colonelului Vassos, atunci se vor lua îndată măsuri de coercițiune și se va efectua cu asprime blocarea Cretei. Dacă o fi nevoie, amiralii vor fi autorizați să blocheze cutare sau cutare punct al Greciei, pe care ei îl vor crede necesar.

D. Hanotaux crede că abținerea Franței n'ar fi avantajoasă și că lucrurile s'ar face fără ea, dar de sigur în interesul sale. Linia de purtare ce guvernul propune Camerei este aceea care consistă în a lucra la pacificarea Cretei și la menținerea păcii.

Guvernul solicită cu încredere aprobarea Camerei. (Aplause).

D. Millerand regretă măsurile de coercițiune în contra Greciei.

D. Meline zice că n'ar fi prudent de a provoca o deschidere de succesiune, care ar putea să aducă un reshel general; acesta este motivul pentru care Europa refuză anexarea Cretei la Grecia. Concertul european rămîne singurul mijloc de a impune Sultanului reformele necesare fără care imperiul otoman s'ar dărîma.

Președintele consiliului arată necesitatea de a lucra repede și inconveniente unei politici de izolare.

D. Jaurès impută oamenilor politicii francezi că urmăresc politica rusească și nu lucrează din punctul de vedere exclusiv francez, sau mai bine, adaugă oratorul, se înșală Franța cu sentimentele francofile ale contelui Muraviev.

D. Hanotaux și Meline protestează. D. Brisson cheamă la ordine pe d. Jaurès, apoi se inchide discuția.

Camera respinge cu 347 voturi contra 173 ordinea de zi a d-lui Goblet care zice că Camera hotărăște să nu angajeze acțiunea Franței în străinătate de cit pentru o politică conformă intereselor sale esențiale și tradițiilor sale. Camera trece apoi la ordinea zilei.

Ordinea de zi de încredere s'a adoptat cu 356 voturi contra 143.

Situația în Creta

Colonia, 3 Martie.

Se anunță din Canea Gazetei de Colonia că Kaimakanul din Selino, iar nu populația musulmană din acest oraș, este acela care a declarat că saluta cu bucurie, apropiata ocupare a insulei Creta de trupele europene, în speranța că aceștia vor fi destul de tari pentru a pune pe musulmanii în posesiunea proprietăților lor și pentru a 'i proteje.

San-Miniato, 3 Martie.

Contele Gincciardini, ministrul agriculturii, industriei și comerțului, a ținut un discurs în fața alegătorilor săi, și a declarat că unirea Cretei cu Grecia este de sigur un ideal; dar, că nimeni n'ar îndrăzni să susție că și pacea europeană nu este de asemenea un ideal și că puterile ar putea să rischeze de a sacrifica pe cel de al doilea, dacă ar permite realizarea celui d'întîiu.

Blocarea Cretei

Paris, 3 Martie.

Îndată după votarea ordinii de zi de încredere a Camerei, s'au trimis ordine la Toulon, spre a prepara transportarea în Creta a unui batalion de infanterie de marină de 450 oameni, pentru a întări pe marinarii debarcați.

Londra, 3 Martie.

Se anunță din Canea ziarului Times că în cercurile oficiale se crede că blocarea efectivă a Cretei va începe azi.

Canea, 3 Martie.

Maiorul Bor a încetat funcțiunile sale. El s'a dus pe bordul cuirasilului Englez Revenge.

Roma, 3 Martie.

Agenția Ștefanî zice că toți amiralii au primit ordin de a începe blocarea Cretei. Se crede că nu se vor bloca porturile grecești de cit dacă s'o recunoaște că nu e de ajuns blocarea Cretei.

Escadra grecească va fi escortată afară din apele Cretei, dacă nu va consimți a se retrage de bună voie.

Incidente suspecte

Atena, 3 Martie.

Camera deputaților. Ministrul de război depune un proiect de lege autorizînd formarea unei legiuni filo-lenice, formată din voluntari străini.

Belgrad, 3 Martie.

O bandă de arnauți au intrat pe teritoriul sîrb lîngă Rașca; a fost respinsă însă de garda de la graniță. Un arnaut a fost omorît.

Londra, 3 Martie.

Marchizul de Salisbury a avut o întreținere cu ducele de Connaught, comandantul trupelor din lagărul Aldershot.

ULTIMA ORA

Tratatul de împăcare între guvern și d. D. Sturdza se urmează.

Acest din urmă a pus următoarele condiții:

1) președinția consiliului și ministerul de externe pentru dînsul;

2) retragerea d-lor Mirzescu și S. Șendrea din cabinet;

3) înlocuirea lor prin d-nii P. Poni și Al. Djuvara, — înțitul la instrucție, cel al doilea la justiție.

Guvernul n'a dat încă răspunsul său la aceste propuneri. Se crede însă că va sfîrși prin a le accepta, pentru a pune capăt crizei. Ca o primă concesie din partea Sturdziștilor, greva secretarilor Senatului s'a aplanat.

În același timp, pentru a cîștiga timp de negocieri, a cerut și obținut la Senat trecerea în secție, sub eternul pretext al studierii legilor cari nu s'au depus.

Tot pentru a nu se pune piedecă negocierilor, Sturdziștii au renunțat la punerea votului de încredere, care urma să se facă astăzi în același timp la Cameră și la Senat. Pentru astă seară, la clubul liberal, este convocată o mare întrunire.

Anunțiu

De vânzare sau de închiriat o casă în strada Lucaci No. 64 bis. Casa se compune din 7 camere pentru stăpîni, bucătărie, spălătorie, pivniță, curte spațioasă, apă și gaz.

Dr. HARALAMB

BOALE DE PIELE

3, Strada Renașterii

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Publicațiune

Domnul Sigmund Prager, comerciant din București, str. Carol No. 29, a făcut cerere la acest Minister pentru a adăuga înaintea numelui său patronomic de «Prager» pe cel de «Leopold».

Ministerul publică această cerere, conform dispozițiunilor art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de aliniatul 2 al zisului articol.

Un leac estin

În timp de frig, de îngheț, de ceață, e bine să ne aducem aminte de cel mai bun mijloc de a vindeca guturaiile, tusea, bronșitele, catarele este întrebuintarea Gudronului Guyot. — Acesta este și medicamentul cel mai ieftin, căci nu costă de cît 15 bani pe zi și dispunează de or-ce alt medicament.

MICI ANUNȚURI

Pînă la 10 publicități 80 bani linia pentru fiecare dată, și de la 10 în sus 20 bani linia.

Spetașcoale

Teatrul Național. Marți, 4 Martie 1897, se va reprezenta pentru a doua oară: FEMEIA ÎNDRĂBATNITĂ, comedie în 3 acte de Schopenhauer, tradusă în versuri și refăcută pentru scenă de d. Haralamb G. Lecca.

Sala Eforiei.

Orchestra Regală Română. Concert. Seara. 8 Martie 1897.

Sala Bragadiru. În seara seară concert de orchestră sub conducerea d-ului Peters. Vinerea concert High Life Orchestra Națională. Orchestra Rubinstein.

Inchirieri și arendări

De închiriat. — O PRĂVALIE cu două camere frumoase, str. Franklin 6, peste drum de Atened; a se adresa la d. Spireșcu, fotograf.

De arendat. — Moșia Seaca, din județul Teleorman, lângă Turun-Măgurele, avind suprafața de 6.200 pogonane, se dă în arendă pe un termen de 5 ani, începîndu-se la 23 Aprilie 1897.

Orice informațiuni se pot lua, de la d-ului N. N. Zărdăreanu, domiciliat în București, Calea Victoriei No. 171, de la d-ului Ion Calinderu, strada Benasterei No. 2, de la d-ului 9-12 ore dimineața, sau la Administrația Domeniului Coroanei, strada Știrbey-Vodă No. 3, în orice zi de lucru de la 12-6 ore seara.

De închiriat Hotelul Bașteni din cîntarul Bașteni lângă Sinaia se dă în chirie pe termen de 5 ani, începîndu-se la 23 Aprilie 1897. Amatori pot lua orice informațiuni de la Administrația Domeniului Coroanei, Strada Știrbey-Vodă No. 3, București.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

197

MANCATORII DE FOC

Prințul Westehine puse însă capăt acestui discuțiun.

— Spui tu, zise el, că Danieloff e omul care ar trebui consultat?

— Mal mult, stăpîne, eu l'as însărcina îndată cu organizarea și cu conducerea expedițiunii, el poate prin un cuvînt numai să strîngă toate triburile tabunice ale stepului... o adevărată armată.

— Bine, atunci spune-î să vie sus, căci n'am vreme de pierdut.

— V'asî ruga însă stăpîne, zise Barineff, să nu luați în seamă formule de respect ale lui Danieloff.

— Ți-o promis.

— Mă autorizați să-i spun toate cele întimplate?

— Dorese chiar aceasta.

Zece minute după aceea, Danieloff fu introdus de Barineff.

— Excelență, monseniore! Altele—zicea bietul Danieloff care cuprins de emoțiune, aci se roșea aci palia, fără a găsi să spuie vre-o altă vorbă.

— Apropiete, credinciosul meu Danieloff, zise prințul cu bunătațe.

Portarul se apropie, se opri în fața stăpînului său și făcu de trei ori salutul țărănilor russo-aziatic, îngenuchinnd și atingînd scîndurile cu fruntea.

Inchiriere. În seosana Jianu, olădrie I. Apolodor, po-zitivă pentru birjerie, Lăptărie, tram-car, grădina de petreceri. Tramvaiul Oltjea se va prelungești (doar în bugetul de la gosa). Cărușari de sid pentru 100 vite și 10 camere cu salii, puși în curte. A se adresa calca Ducești.

De închiriat. Sunt de închiriat, cu începere de la 23 Aprilie 1897, în cîntarul BUCUREȘTI, următoarele vile: Villa Leopold, Villa Antonia și Villa Olga. Amatori se vor adresa la Administrația Domeniului Coroanei, Strada Știrbey-Vodă No. 3, în orice zi de lucru de la 12-6 ore seara, unde pot vedea planul și-cărei Ville, cum și orice alte informațiuni.

De arendat. Chiar de pe acum moșia Talpa (Giavaolco D'Vlaga) întindere aproximativă 3600 pogonane, avind șase sute pogonane grî arate cu sîmînță murată calitate cea mai bună. A se adresa, 30, Strada Tulinii, București.

De arendat cu începere chiar de acum moșia «Anos» din județul Brăila, în întindere de șase sute și șasezeci arabile, avind două mii pogonane grî arate cu sîmînță cea mai bună. A se adresa la d. M. Bacbitvan, avocat, strada Fînduleț 28, București.

Vinzări și cumpărări

De vinzare spre țara plăcuțe de pe moșia Orăș-Pișcuț, județ Ilfov. Amatori să se prezinte str. Școalele 48.

De vinzare lemne din pădurile Pașcani. Sîmînță, după calitate, 55 și 60 franco. A se adresa: Str. Baștelei 15.

Camere mobilate

Hotelul Pieței Băneșcu-Vodă, lângă Camera și Tribunalul.

Cereri și oferte de servicii

Un menajeră caută un loc într-o familie. Cunoaște bine menajeria. Doritorii se vor adresa la administrația acestui ziar.

Un agricultor care a absolvit Academia de agricultură, romînă, 32 ani, și a stat ca econom 8 ani și jumătate la bu-

zorii contelui Esterházy, specialist în creșterea și dresarea cailor, caută un loc de agricultor sau administrator. Oferte le rog sub Agricultor Mircea Ișay (Strada Beușene 5).

Informațiuni utile

Lăptăria Arcada lângă grădina Herăstrău, Lapte de vacă specialitate pentru copii și cură cu lapte, 50 bani litru. Lapte de bivoliță 50 bani litru. Unt superfin 6 lei kilo. Cremă o jumătate litru 1 lei. Lapte băut 30 bani litru. Transportul la domiciliu e copios în aceste prețuri.

A se adresa printr-o carte poștală la Direcțiune a Lăptăriei Arcada, în București, D. 40.

Firme recomandabile

Adrese

Advocați

Bibliografii

A s'aput: Legea Electorală însoțită de Jurisprudența Înaltei Curți de casă și de justiție, pe anul 1884-95 exclusiv, și adnotată de Const. D. Tîncu-Stănescu, avocat. Preț 2 lei.

zise că este un bătrîn general, în ajunul și, nei bălăni, din care trebuia să se învingă sau să moară.

— Nu ți impui de cit un lucru, continuă Westehine: dorese, pentru ca să pot să 'mi calmez nerăbdarea, să'mi dai seama în fiecare zi de ce ai făcut tu sau ai pregătit... lusa nu 'mi vei face de cit un simplu raport verbal; și nu te aștepti nici la sfaturile, nici la observațiunile măcar la simple reflexiuni; tu ai singur responsabilitatea... și o responsabilitate plină și întreagă. Dacă 'mi va veni pofta să te însoțesc în vre-unul din demersurile tale, nu voi lua parte de cit ca un simplu spectator mut; cu un cuvînt, tu ai primit un ordin, n'ai de cit să'l execuți. Și numai cînd însărcinarea ta va fi terminată atunci ți voi spuie dacă sunt mulțumit de tine. Zădarnic să'ți mai spun că nu trebuie să te gîndești a te da înapoi cînd va fi chestiune de bani. De ar trebui milioane, ele sunt la dispozițiunea ta. Pe lingă aceasta, contele francez a adus cu sine din din cel mai dibac polițist din Paris pe cari tu îi vei întrebuința cum vei găsi cu cale.

Danieloff făcu un gest disprețuitor.

— Imi pare că tu nu ai încredere în talentele lor. Ală numai că ei au urmărit pe Ivanovici, la Paris, și grație lor am scăpat de la o moarte înfrîntătoare.

— Lata ce aveam să'ți spun. Gîndește-te că dacă reușești dobîndești libertatea; ți' voi da un act de liberare, nu numai pentru tine dar și pentru copiii tăi.

— Nu, nu vei face aceste, bunul meu prinț, tot ce voi implora de la mîrinimia ta va fi titlul de primul serv ereditar al Westehinilor.

— Chiar de acum, răspuie prințul tinzîndu-l un pergament pe care-l luase de pe biroul intendentului său și pe care scrisese formula necesară.

CASA DE SCHIMB HESKIA & SAMUEL BUCUREȘTI No. 6 Strada Lipscani No. 5 Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monede. Cursul pe ziua de 3 Martie 1897

Table with columns: Cump., Vin. Rows include Rentă Amortisabilă, Obligat. de Stat (Cov. R.), Municipale din 1889, etc.

Imprimarea cu mașinile dublu-cilindrice, din fabrica Albert & Cie, Frankenthal și cu caractere din fonderia de litere Elensch din Frankfurt A. M.

„EPOCA” ziar cotidian CUPON 4 Martie 1897. Ori-căz va tăia acest cupon din „EPOCA”, și ți va trimite, sau ți va prezenta la librărie arătate mai jos, care dregi la nani din prețurile cu PREȚURI REDUSE din listele respective.

Premiile „EPOCEI”

La Librăria CAROL MÜLLER. In loc de Num.

Table listing book titles and prices, including Mădăra-Rădulescu, Rădulescu, etc.

La Librăria «LA BISERICA ALBA»

Th. Speranță Roman întîmîrit. 2.00 1.00 Anecdote Populare (vol. I) 4.00 2.40

La Librăria IG. HAIMAN, București

Radu D. Rosetti. Fără iubire, ediția ilustrată. 0.50 0.30 Cădușul Familiei, ilustrat, 1897. 1.00 0.63

La Librăria C. SFETEIA

Vatra, anul I 24.00 15.00 anul II 20.00 10.50

Administrația ziarului nostru prîmînd zilnic numeroase cereri de premii...

Ordonanță

Noi, Președintele Trib. Ilfov, Secțiia comercială.

Văzînd prezenta cerere, Văzînd art. 354 și urm. Cod com.

Ca petiționar Iordache N. Ionescu et C-ie, justifiacă că a avut proprietatea unei cambii emise în ziua de 15/27 Aprilie 1896 în ordinul T. Morkefa, de către Sofie Doușe și Ios Doușe, girată de T. Morkefa petiționarului, valoare 3635 lei, scadența 15/27 Iulie 1896, că aceasta probă o face prin act de protest No. 4122/96 dresat de Corpul Port. Ilfov, ce Iordache N. Ionescu et C-ie pretinde că a pierdut această cambie.

ORDOMĂM

ca ori-cine posedă cambia mei sus descrisă, să o prezinte la Grefa Trib. Ilfov, Secțiia comercială, în termen de 40 de zile de la publicarea și afișarea prezentei.

Prezenta ordonanță se va publica în Monitorul oficial, în ziarul Epoca și Voinea Națională se va afișa în sala Tribunalului, la Primăria Capitaliei și la Bursa București.

Data la 27 Februarie 1897.

p. Președinte (ss) M. Christea.

GREFA TRIB. COM. ILFOV

Prezenta copie fiind conformă cu originalul se legalizează.

Grefier,

Societate anonimă a hîrtilior Abadie din Franța

Cu mari sacrificii și în urma unei analize foarte scrupuloase a tutunurilor romînești, în ce privește aroma și cantitatea lor de grăsime. A pus în vinzare în București vechea și prea bine cunoscuta hrtie de țigară PANAMA

Singura hrtie de orez de Panama care; u înegrește țigara absolut de fel, u stînge țigara de loc, u conține un fir de bumbac, u alterează absolut de fel aroma suavă a tutunurilor romînești, ca altele hrtii, care lasă un miros foarte neplăcut pentru compania distinsă a unui salou high-life.

Depozitul g-ral hrtiei «Panama»: București str. Pînzari No. 10. Unde se vor adresa toate informațiile și comenziile din România.

BAIA REGALA

(din Palatul Eforiei) Boulevard Elisabeta

Aduce la cunoștința Onor. Publice că cu începere de la 1 Martie a. c., se va servi

Băi de abur Cl. II

Pentru bărbați în zilele de: Marți, Joi, Simbătă și Duminecă; pentru femei: Lună, Miercuri și Vinerea.

Prețurile sunt: 1 leu, iar Vinerea și Dumineca 50 bani.

Direcțiunea.

WATSON & YUPELL MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE BUCUREȘTI. — Strada Academiei, 14 (fost Rașca) REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICEI GANZ & Co. Mașini de Morărie din cele mai moderne Tot felul de mașini de curățit și spălat grî. Valțuri. Burate obicinuite și Burate orizontale (Plansichter). Mașini de curățit grîșuri, de amestecat făina, etc. etc.

COMPAGNIE DE COCS O, Strada Iavor, 6 Pentru înlesnirea publicului am apro-vizionat Depozitul nostru din Strada Isvor 4, cu COACS Prima calitate, care oferim atit ve chei noastre clientele cit și onor. Clientului cu 46 LEI 46 Tona în SACI DUS la DOMICILIU Tot o dată se află în depozit: COACS MARUNT anume pentru sobe parigine și belgiene. CARBUNI CARDIF la calitate. Antracit Englezesc prima calitate pentru sobe Helios și Sirius. Comenzile trimise prin poșta se efectuează imediat în cea zi. Expedițiune de Coacs și Carbuni în vagoane complete din por-turile Romine la orice stațiune de Căi ferate din țară Adresați-vă la Compagnie de Coacs Str. Isvor, 6. București

Dentistul M. BACHER Membru al academiei universale de științe din Bruxelles, medalist pentru meritele sale în arta dentistică la expoziți-a din Bruxelles, Bordeaux și Lyon etc. Succesor dentistului M. Rosenthal, București piața Teatrului casa Török. Consultațiun 9-12 a. m. și 2-5 p. m.

Litografia Grassiany s'a reinstalat București 43 Calea Victoriei 43 (lîngă magazinul de muzică Gebauer) Execută ori-ce lucrare de artă și de lux în Litografie și Tipografie.

Constantin Simionescu Doctorand în Medicină Paris, Boulevard Montparnass 152 Stabilid de mult timp în Paris și fiind în relați cu toți specialiștii și celebritățile Medicale din Paris, pot oferi serviciile mele persoanelor cari vin în Paris să se consulte cu Dr. specialist, asemenea se poate face consultațiune și prin corespondență.

PAPIER FAYARD & BLAYN Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunei peptului, influența, dureri reumatismale, scurțitului, răni, vîrsături, băfături. — Tonic excelent contra băfăturilor. Se află în toate farmaciile

Prima SĂMÎNȚĂRIE Română Str. Carol, 23. — BUCUREȘTI. — Str. Carol, 23. Recomandă: SEMINTELE NOU VENITE, aduse de la grîniari specialiști din Franța, Germania și Anglita. Numat calitate superioară, precum arată succesul care l'am avut în 27 ani. Recomand: LUCERNA, calitate superioară, cu certificate. CAZON, calitatea cea mai grea, de 28 livre etc, etc. Diferite scule pentru grădina. Cataloge se trimit gratis și franco după cerere. Rog pe onor. clientela a mă onora și anul acesta ca în anii trecuți. Cu toată stima: Friedrich Pildner, Succesor: Eugen Amman.

OTTO HARNISCH Bucuresci Galati 41—Strada Academiei—41 | 49.—Strada Portului—49. Toate articole tehnice CAUCIUC ASBEST Furtun pentru apă, vin, spirit, etc. Table — Corde — Fire CURELE DE TRASMISIVITATE Manometri—Robinete—Ventile—Sticle pentru nivel Pompe pentru vin Pompe de incendiu Mușamale

PILULELE ELVEȚIENE ALE FARMACISTULUI RICHARD BRANDT INCERDATE DE Prof. dr. R. Virchow, Berlin de Glet, München (I) de Reclam, Lipsa (I) de Nussbaum, München (I) de Heris, Amsterdam de Korozyuski, Oralova de Brandt, Kiatzenburg de Frische, Berlin (I) de Szauzoni, Würzburg de O. Witt, Copenhaga de Zschanez, St. Petersburg de Suederski, Kasan de Lambi, Varșovia de Forster, Birmingham, Introdușiuate de peste 15 ani de Profesor, medic practici și de public și recomandat ca cel mai eficient, plăcut, sigur și nevinovat. MEDICAMENT DE CASĂ La derangerea organelor Abdominal La maladii ale ficatului, hemoroidii (trînji), constipație, durere de cap, amețală, respirație grea sau dîșită, gîștărie (bătăie de inimă), constricțiune de piept, lipsă de poftă de mîncare, etc. — Pilulele elvețiene ale farmacistului Richard Brandt, din casa eficientă lor agreabilă sunt în genere preferate al-tor purgative de un efect neplăcut ca: săruri, apă amară, picături, etc. A SE FERI A CONTRAFACERE de imitațiuni și cereți la toate farmaciile numai ade-văratele PILULE ELVEȚIENE ale farmacistului RICHARD Brandt, și observați înseși alăturata marcă Crucea albă, pe fond roșu și numele Richard Brandt. Pilulele elvețiene contrafeite și împachetate similar pentru a induce publicul în eroare nu produc nici e dată efectul adevăratului pilule elvețiene ale lui Richard Brandt. PREȚUL CUTIEI LEI 150 Depul general pentru toată România LA FARMACIA VICTOR TUBINGER București Calea Victoriei

Se găsește asemenea în București, la farmaciile: F. Brus, M. Brus, Fr. W. Zärner, A. Cze-de E. I. Riedl, A. Frank, I. A. Clura, etc. și la drogeriile: F. Brus, Economu & Co. Th. M. ene cu, Ilie Zamfirescu.—Botoșani: la: Haynal, V. D. Vasiliu.—Brăila: la: Filotti, G. Kauf-mec, A. Dratner.—Buzău: la: Schuler, Weber.—Craiova, la farmacia Moșă Pohl, Oswald.—Focșani, la: Remer, Steiner.—Galati, la: Schuler.—Giurgiu, la: Binder, Fabini.—Iasi, la: I. Engel, Rosenthal, Frajti Konya.—Pitești, la: Schrohringer.—Ploști, la: Schuller Zie-gler.—Tirgoște, la: E. Seymann.—T. Măgurele, la: A. Heberling.

MAGAZINUL „HELIOS” 21 Strada Doamnei 21 Sobie americane regulabile -SIRIUS, cu patent regulator noui model 1898. «Sirius» sunt de o construcțiune solidă și elegantă, cele mai igienice din o căldură plăcută și temperată după dorința, care se obține prin «patent-regulator», care le deosebește de celelalte produse similare. Încălzitul se face prin orice fel de carbuni de piatră. Mașini și Sobe sistem cel mai perfecționat pentru lumina incandescentă de gas aerian și de spir. Mare asortiment de lampi de petrol. Depozit general: A. RECHENBERG Bucuresci, Str. Doamnei 21

